



A diktatúra éveinek szabadtéri műremekeire a tömeg és a súly volt a jellemző. Nehezek ezek a monstrok, mint ahogy az időszakot is nehéz volt elviselni, mely életre hívta a szobrokat. Ma már egy tétényi pusztaságon emlékeztetnek bennünket Ovidius mondására: minden dicsőség mulandó.

Vimola Károly felvétele

Ma: Január 7. csütörtök A nap kel: 7 óra 31 perckor, nyugszik: 16 óra 10 perckor.

A hold kel: 15 óra 12 perckor, nyugszik: 6 óra 23 perckor.

Névnapok: Artúr, Attila, Bálint, Ellina, Etele, Lucian, Melánia, Niké, Nikétás, Ramóna, Valentin.

Katolikus naptár: Szent Rajmund. Napi igék: Jn 4,19-5,4; Lk 4,14-22; Zs 71. Református naptár: Napi igék: Róm 16,25-27; Lk 4,1-13. Evangélikus naptár: Napi igék: Róm 16,25-27; Lk 4,1-13. Ortodox naptár: Szt. Próféta, Előhírnök és Keresztelő János főünnep.

Pennaforti Szent Rajmund, Barcelona városának védőszentje híres kánonjogtudós volt. 1601-ben avatta szenté VIII. Kelemen pápa. Egyik legendája szerint egy éppen útra készülő hajó nem akarta őt felvenni, a király írásos parancsára hivatkozva. Rajmund erre útításaihoz fordult: „Egy földi király meg akarja akadályozni, hogy elutazzunk. Majd az égi Király fog javunkra beavatkozni.” E szavakkal a tengerre terítette köpenyét, fogta botját, keresztet vetett, azután rálépett a köpenyre, és hat óra leforgása alatt átkelt a hatvan mérföld széles tengeren. Nagy tömeg szeme láttára lépett partra Barcelonában, vállára vetette köpenyét, és elindult kolostorába, melynek kapuja magától kitarult előtte.

Halálos ítélet

A 17. század magyarja nem nélkülözte a rémségeket; az ország sorsa, a háborúk pusztításai, a politika fordulatai mind-mind ijesztő és fenyegető valóságként neheztedek a kor emberére. A történelem okozta tragédiák mellett azonban a század elején döbbenetes magánbűnről is tudomást szerzett az ország. 1610 telén letartóztatták **Báthory Erzsébetet**, a híres hadvezér, **Nádasdy Ferenc** özvegyét. A vád szerint „a világ kezdetétől fogva nem tapasztalt” kegyetlenséggel szobalányokat és más asszonyokat „csaknem hihetetlen számban a világból kiirtott”. Báthory Erzsébet szörnyű tettei századok óta foglalkoztatják a kutatókat. Különböző elméletek és lélektani magyarázatok segítségével próbálták értelmezni gyilkosságait, szadizmusát. Feltehetően soha nem lehet felderíteni az okokat, melyek az örületbe kergették a nagy hírű család leszármazottját. Báthory Erzsébetet 1610 decemberében tartóztatták le csejtei kastélyában **Thurzó nádor** parancsára. Az úrnőt attól kezdve várában tartották fogságban. Négy belső szolgáját Bécsbe szállították, és 1611 januárjában megkezdődött a vizsgálat. Az ítélettel január 7-én készült el — e gyorsaság egyébként gyanút szolgáltatott egyes kutatóknak a feltevésre, hogy Báthory Erzsébet ellen koncepciót perit indítottak. Az ítéletleltől függetlenül lefolytatott vizsgálat azonban bebizonyította a vád valóságát. Az ítéletben az úrnő **Ilona** és **Dorottya** nevű szolgálóit, valamint **Ficzó Jánost** halálra ítélték, a negyedik vádlottat, **Katalint** pedig — mivel nem bizonyosodott be egyértelműen bűnössége — fogságra vetették.

Pogány György

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS

Ma is hideg, de változékony időjárást jeleznek országszerte. Felhős lesz az ég, s többféle ködképződésre, ónososóra, havasesóra, helyenként pedig hózáporra számíthatunk.

A hajnali mínusz 4 illetve mínusz 9 fok után egy kis felmelegedés: mínusz 4 illetve plusz 1 fok körüli hőmérséklet várható.

Áfás üvegbetétek

A visszaváltható üvegek betétjére is vonatkozik a 25 százalékos általános forgalmi adó — erősítették meg az **MTI** érdeklődésére az **Ipari és Kereskedelmi Minisztériumban** szerdán. **Kozma András**, a kereskedelem-politikai főosztály munkatársa elmondta: a betéti díj szabadáras, nincs rögzített díja, vállalatokként változó lehet, az áfa azonban egyöntetűen 25 százalék ezekre az üvegekre, illetve göngyölegekre. Ezek visszaváltásakor a vásárlóknak is ezt a megemelt betéti díjat fizetik ki.

Ki védi meg a magányos öregeket?

Ezüstöt halásztak a nyomozók

Brutális rablótámadás tette-seit derítették fel a gödöllői rendőrök. **Kanalas József** és **Kanalas Péter**, akik **Csicsi** és **Móca** néven régi ismerőseik a vizsgálóknak, mert már korábban is elkövettek egyet-mást, jelenleg a fogda lakói, és várhatóan nem is kerülnek egyhamar szabadlábra.

Egy idős fényképezőnőt raboltak ki nem sokkal karácsony előtt Isaszegen. Bár a település főutcáján van a műhelye, és két kutya is őrzi a házat, mindez nem bizonyult hatásosnak.

Az idős hölgy este 10 óra tájban arra figyelte fel, hogy ugatnak a kutyái, és kiment körülnézni, de nem látott semmi gyanúsat. Mint utólag kiderült, ekkor már az udvarában tanyázott az elvetemült társaság, de elmenekültek, és a közelben várakoztak egy óra hosszat, míg a környéken minden elcsendesedett. Ekkor rátörték az ajtót az egyedül élő asszonyra, aki már ágyban feküdt, **gázspray-vel lefújták, megkötözték és kegyetlenül összeverték**. Pénzt követeltek tőle, majd mikor meggyőződtek róla, hogy nincs jelentősebb összeg a háznál, felpakoltak néhány

fényképezőgépet, kitépték a fülbevalóját, összeszedtek egy-két ezüst tárgyat és eltűntek.

Frölich Zsolt hadnagy, a Gödöllői Rendőrkapitányság vizsgálója elmondta, hogy széles körű adatgyűjtést végeztek a környéken, s ekkor kiderült, hogy néhány nappal a rablótámadás előtt házaló cigányok jártak arra. Ezen a nyomon indultak el, mert már korábban is tapasztalták, hogy a házalók gyakran azt szemrevételezik, hol laknak védtelen, magányos, idős emberek, akiket érdemes kirabolni...

A személyleírás alapján jutottak el a két gyanúsított-hoz, akiket Budapesten egy személtárában fűlelték le. Beismerték a bűncselekményt és azt is elmondták, hogy utána gyalog mentek Isaszegről Pécelre. Útközben szemrevételezték a zsákmányt, és néhány tárgyat, melyről úgy vélték, hogy könnyen azonosítható, bedobtak a patakba. Ezek között volt egy értékes fényképezőgép és néhány ezüst tálca is. Nosza, mentek a nyomozók, gereblyével átfésülték a vizet és megtalálták a bizonyítékul is szolgáló tárgyakat. A töb-

bi elrabolt holmi nem került elő.

A történethez tartozik, hogy Kanalaséknak két bűntársuk is volt, akik eddig még nem kerültek elő. Valószínűleg szerint az illetők román férfiak voltak, akiknek még a nevüket sem tudják. Am az idős hölgy megfigyelése szerint a támadók egyike asszony volt...

Jelenleg még folyik az ügyben a vizsgálat. A fényképező szerencsésen felépült, és a napokban telefonon hívta a rendőröket. Arról beszélt, hogy a szomszédoknak jobban kellene segíteni egymást. Akadt olyan személy a környezetében, aki észrevette a rablótámadást, de félt még attól is, hogy értesítse a rendőrséget és segítséget hívjon.

Az eset kapcsán **Tormai András** őrnagy, a Gödöllői Rendőrkapitányság vizsgálati alosztályának vezetője elmondta, hogy az elmúlt hetekben több rablótámadás elkövetőjét sikerült elfogniuk. Jelenleg 11-en vannak előzetes letartóztatásban, és a rendőrök azt remélik, hogy Gödöllőn és környékén most már biztonságban érezhetik magukat az egyedül élő idős emberek.

Ga. J.

Lángra lobbant a függöny

Tragikus gázrobbanás

Hétfőn, január 4-én néhány napos szenvedés után meghalt a hévizgyörki gázrobbanás sérültje, a 62 éves **Szikora István**, akinek életét a legmondosabb orvosi kezeléssel sem tudták megmenteni. A Gödöllői Rendőrkapitányság vizsgálati osztályán megtudtuk, hogy tragikus baleset történt, bűncselekményre utaló adatok nem merültek fel.

Múlt év december 30-án részben leégett hétvégi házából mintegy 200 méternyire találtak meg testén súlyos égési sebekkel **Szikora Istvánt**. Miután az idős embert, akinek a testfelülete mintegy 90 százalékban megégett, a

hatvani kórházba szállították, a rendőrök és a tűzoltók megkezdtek a tüzeset körülményeinek a vizsgálatát. Az eddigi megállapítások szerint a következő történt: a vikendház tulajdonosa propánbután gázzal üzemeltetett egy Szieszta típusú gázmelegítőt. A közelben lévő függöny lángra kapott, és ennek következtében felrobbant a gázpalack. A tűz az épületre is áterjedt. A rendőrök adatgyűjtés során azt is megállapították, hogy nem volt senki a közelben, aki segítséget nyújthatott volna.

A vizsgálat folyik tovább.

(gál)

Készültségben a jégtörők

Az erősödő zajlás a Duna hazai szakaszán tegnapra elérte az 50 százalékot. A jegesedés

Medve és **Gönyű** térségében kezdődik. A bőszi erőmű nem engedti át a jeget a fel-Dunából — mondta el **Kránitz István**, az Országos Vízügyi Főigazgatóság árvízvédelmi és vízkárelhárítási főosztályának helyettes vezetője.

A jégtörő hajók már készenlétben állnak a Tiszán és a Dunán is, használatuk azonban még nem indokolt. Amennyiben a helyzet változatlan marad és a jég továbbra is zajlik, beavatkozásukra nem is lesz szükség. Azonban, ha nő a jégborítottság és felmerül a jégtörő veszélye, a szűkületknél az igazgatóság azonnal megindítja a jégtörőket.

TIB-közgyűlés

A Történelmi Igazságtétel Bizottság minden külön értesítés helyett közli tagságával, hogy 1993. január 9-én 10 órai kezdettel munkaértekezlet jellegű közgyűlést tart.

Helye: Budapest I., Somlói út 51. ORFK épületében.

Dr. Zimányi Tibor
üv. elnök

Népi-nemzeti találkozó

Második országos találkozóját tartja szombaton Budapesten az MDF Népi-nemzeti köre. A szellemi-politikai műhely összejövetelén — a Testnevelési Egyetemen — **Andrásfalvy Bertalan** kultuszminiszter a köznevelődés és a közoktatás helyzetét elemzi, **Lezsák Sándor**, a párt elnökségének tagja az MDF-nek a nemzeti sorskérdések megoldásában és felvetésében játszott szerepéről szól, **Csurka István** „Merre tart a magyar út” címmel tart előadást, **Boross Péter** belügyminiszter a polgárok biztonságérzetéről és a bűnözés alakulásáról beszél. Az előzetes program szerint szó lesz még a gazdasági rendszerváltozás nehézségeiről, a jogállamiságról és az igazságtételről, valamint a honvédelemről. A konferencia záró előadását **Antall József** miniszterelnök, a párt elnöke tartja.

A legerősebb kormány-párt országos választmánya is tanácskozik a hétvégén. A vasárnapi ülésen — a Bem téri színházban — az MDF agrárpolitikáját és a hónap végén megrendezésre kerülő VI. országos gyűlés előkészületeit vitatják meg.



Főszerkesztő: **Vödrös Attila**.

Főszerkesztő-helyettes: **Bánó Attila, Györi András**
Vezető szerkesztők: **Deregán Gábor, Hardi Péter**
Szerkesztőség: Budapest VIII., Somogyi Béla u. 6.
Postacím: Budapest, Pf. 311. Irányítószám: 1446.

Kiadja a Hírlapkiadó Vállalat, Bp., Blaha Lujza tér 3.
Felelős kiadó: **Horti József** vezérigazgató

A szerkesztőség és a kiadóhivatal központi telefonja: 138-2399 és 138-4300. — Szerkesztőségi titkárság: 138-2539. Telefax és üzenetrögzítő: 138-4416.
Hirdetésfelvétel: Hírlapkiadó Vállalat, hirdetési osztály.
Telefon: 138-4707, 138-4420. Telefax: 138-3150.

A lapot előállítja a Hírlapkiadó Vállalat

Fényszedő üzeme, Budapest.

Felelős vezető: **Burján Norbert**.

Nyomja a **Marquard Színes Nyomda Kft.**, Budapest

Előfizetésben terjeszti a Magyar Posta, árusításban megvásárolható az alábbi terjesztők hírlapárusainál: Magyar Posta, Bikádi Kereskedelmi és Szolgáltató BT, Enyedi Könyv- és Lapterjesztő BT, Extra Hír Kft., Futár BT, Passz GMK, RH+BT, R. Pressz Hírlap- és Könyvterjesztő Kft.
Előfizetési díj egy évre 4116, fél évre 2058, negyedévre 1029, egy hónapra 343 Ft

ISSN 1215-847X